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01INTRODUZIONE

Il presente manuale & parte integrante del prodotto e la sua lettura e comprensione sono di fondamentateiiegrartdnzspestansi descritte le norme e le moc
impiego che consentiranno al cliente un corretto e sicuro uso dello schermo. Il manuale deve sempre acopwgagstdiib manctica in luogo idoneo a garan
| dintegrit”™ fisica e facilmantensclkctasibnée @Q@guihiunhiQuiezzatboretdel zpge«
inoltre responsabile del controllo della funzionalita dello schermo e della riparazione o sostituzione dspeatcsegurtehheausare danni.

Le immagini contenute in questo manuale hanno lo scopo di descrivere in maniera dettagliata funzioni, chnattdnigtavia pgesaeo differire per il tipo di mode
rappresentato, questo non comporta modifiche alesigrdfieas c r i t ti vo del | 6i mmagi ne.

02NORME GENERALI DI SICUREZZA

ATTENZIOMEportanti istruzioni di sicurezza. Attenersi alle feticizéond i nst al | azi one i mpAssiqurarsisempreidi aver letm e ool
bene le istruzioni e le avvertenze contenute in questo manuale prima di iniziare ad utilizzare il prodottisiasiiieféettearneignanwdanzi
|| .]l - Divieto assoluto di installare gli schermi sopra zone di possibile transi®alimpérsorel | ar e, prima e durante | 06ut
= -Non manomettere, togliere o danneggiare nessun elemelettosplaeteno.
-Non eseguire mai operazioni di manutenzione sulohe). schermo con mc
-Obbligatorimc ol | egare | dali mentazione duranteparta pulizia, | a manutenzi

- Divieto assoluto di utilizzo del prodotto ai Haméimassoluto di far avvicibanebini allo schermo durante il suo movimento.

ogni schermo =~ coperto da gar anzi a, delleadstruzianiconteraute induestomartlalep ende dal |
ATTENZIONHE idstallazione di ogni schermo, non contengono \téestgppin si one per il fissaggio alle pa

adeguata di viti e sistemi di figsaig base alle differenti tipologie di materiale delle paretumsaffitteve installare lo schermo.

Undinstallazione errata pu, compromettere | a slédperdaneiase apesané daesatiplae r
installazione errata, uso improprio dello schermo, scarsa o insufficiente manutenzione.

Il produttore non e responsabile di problemi legattladstatiadionSe necessario contatibinostro ufficio tecnicaepentuali chiarimenti.
Ldinstallazione dell o schermo, i <coll egament izati devona esseseguitial revenditere v e r
autorizzato o da personale competente e a conoscenzatl@ risghu, pr esentare | denergia elettrica. |
danneggiato $ehermdeve essere sostituito. La manomissione dei fine corsa o la foratura del sigillo posto sopra i fori compartarendiecadenza del
FINITO I'L MONTAGGI O DELLO SCHERMCPEBRETIWH ZZTONFAFAH | HEA 60 BPERU IMA DER.ILG UV

O3AVWWERNEZE E PRECAUZI ONI PER LO6UTILI ZZO E | NSTAL

Glischermi sono indicati per utilizzi in ambienti interni con condizioni di tempgrayied(2idita normali.
Installare gli schefronte finestre e utilizzarli come osdorprassimita di fonti di calore o freddo quali caminetti condizionatori gteretisfapimportare deformazioni o allungamen
permanenti del tessuto di proicziceredo decadere la garanzi esso

Ldutil i zzmotodzeawl 6 6&€sher mo partieolarepdeeauzigibi d o zi one di p
1- Protezione del cavol/ildiame nt azi one del motore dalle radiazioni uv, con adeguate canal
22 Ui lizzo di pasalalc@adcqpaere | dmisdil tamemelol e gi unzi oni con |l e scatole portafru
3-  Utilizzo di commutatori cothogligprotezione 56 superiofei | commutatore di serie al prodotto non ~ confor
4- Copertura e relativa protezione dello schermo dal contatto diretto con acqua o liquidi

Non lasciare esposto per lunghi periodiptelodi e zi one all a luce solare per prevenire | ducensglarealbdchierme noh gy

i livelli di temperatura sopra indicati).

Poiché il materiale di cui € compostoiltelod¢mi one (PVC) tende a caricarsi elettrostat i ccarensddgrado dellegaalit

ottiche del telo a causa della deposizione delle polveri per attrazione elettrostatickz{aetéldalthdiproiezione).

Si premette che | 6utilizzo dell o scher mo avv o bugltilizzol cen pmietere, éadanplétachicsuramel tesstita (sakita). ¢

apertura e tisura (discesaa | i t a) del l o schermo viene indicato come o0ciclo6.

Gl i scher mi avvol gibildi motorizzati s ono iiendnommalmeénte fasriato pagsard un zoevole lassadenempd. & ewni i

dello schermo con continue aperture e chiusure.

I motori utilizzati negli schermi, sono provvisti di sistemi di bloccaggio termico che permette di non surrist@dare iengotpi andol o in modo per mane

un certo numero di cicli di utilizzo, il mliwieliovaria in base al tipo di motore e al tipo di schermo (normalmente fra 3 e 6 cicli). Si precisa ceraunepse clat ihoaloe viene trasmes
rullo e di conseguenza al tessuto avvolto sul rullo. Il surriscaldamento deltesavtodefiirprazioni o allungamenti non omogenei permanenti con conseguenti disallineamenti d
deformazioni del tessuto.

Allo scopo di evitare quanto precedentemente descritto si fa divieto assoluto di utilizzare lo schermo glgtedinditizZoi¢fiad@cesa). Al raggiungimento del 3 ciclo di utilizzo co
tempi ravvicinati, sara necessario attendere 40min con lo schermo in posizione aperta ( tessuto srotoliafi)queigneemetdeeritotore e relatpooenti strutturali, prima di un nuow:
utilizzo.

ATTENZIONEn forzare manualmente la fuoriuscita del telo perché potrebbe provocare danni al motore o il distaccaelhvastpdette stiadfendi fissaggio.

Non permettere ai bambini dirgi@on i dispositivi di comando fissi. Tenere i telecomandi lontano dai bambini.

Osservare lo schermo in movimento e tenere lontane le persone finché lo schermo non sia completamente chiuso.

Evietato, bloccare, impedire e forzare il movimento dedipaggdrapparsi o dondolarsi, aggiungere o applicare qualunque oggetto al telo o fondale, modificare larsifiitiuyacne
potrebbe causare danni al sistema di avvolgimento con conseguenti danni a cose e persone.

Installare 0 schermo fronte f i ne sompodalededadenza di gasarknmteriald di pr@ezisne. come oscurante

Installare lo schermo in prossimita di fonti di calore o freddo quali caminetti condizionatori, tercwsifonical diecéaienza di gaiasul materiale di proiezione.

Installare lo schermo tassativamdintdio

® X K

SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

Come per le operazioni d'installazione, anche al termine della vita di questo prodotto, le operazioni di smasssleneseguitevds personale qual

‘ Questprodotto & costituito da vari tipi di materiali: alcuni possono essere riciclati, altri devono essere sruadisitdmfodimatelaggio o smaltimentc
‘ previsti dai regolamenti vigenti nel vostro territorio, per questa categoria di prodotto.
’ ‘ Gome indicato dal simbolo a fianco & vietato gettare questo prodotto nei rifiuti domestici. Eseguire quinalidapeadodtaadpanto, secondo i me
.’ previsti dai regolamenti vigenti nel vostro territorio, oppure riconsegnaleénglitatetioeh momento dell'acquisto di un nuovo prodotto equivalen
Attenzione: i regolamenti locali possono prevedere pesanti sanzioni in caso di smaltimento abusivo di questo prodotto.
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04CARATTERISTICHE GENERALI DEL PRODOTTO

Lo schermo prodotto € costruito in conformita con le disposizioni delle seguer2Di¢SHieEEIMDV Bassa tensione
2014-30-EU ER Compatibilita elettromagnetica
201453-CEApparecchiature radio
2009-125-CE CONSUMI Eco design
2011-65-CE ROHS Sostanze pericolose
201219-CE RAEE Trattamento rifiuti
2001-95-CE SICUREZZA Prodotti sicuri
Lo schermo descritto nel presente manuale deve essere utiliezatossedonetite come supporto per la videoproiezione. Qualsiasi altro uso non previsto da questo manuale, nc
Lo schermo contiene uno essidtiffogldi proiezione in PVC plastificato senzaopmimeén FIBRA di VETiR@regnata di Ppl@stificatpogni tessopud essedassificendi categoria:
- M1 o M2 secondo la regolamentafiameesd L NE Labor at oi re natdiSMB &dntredle reche®hes du BoWABRRINGTONFIRE SENST dabe
m®t r ol o g id&THeLabordtdire aaaife s

- B1 o B2 secondo la regolamentdadescéNE Laboratoire national®é m o | o g i &SME €entek deereckeeches du BOMARRINGTONFIRE GENT Laboratoire

m®t rol ogie et dbessais)

- UL94HB secondo | a regolamentazione degli Stati Uni ti D6 America (THE GO
Poiché non esiste ancoraeloliguropeo una armonizzazione tra le varie normative nazionali di classificazione si esplicita che la clasperdé &aneéseat® non infiammab
classificazione M2 corrisponde a materiale non facilmente infiammabile.
| tessuti/foglili proiezione contenuti e utilizzati sugli schermi sono costituiti principalmente da PVC plastifiqat@stfitiatateiitessuti sono sensibili a temperatura e umidita, per

la toll eranza di mensdimnemsialee accettata =~ del 61% su ogni
Le tolleranze sui profili in alluminio utilizzati sebondi +/
Le tolleranze sull dingombro totale sono di

- +/-3 mm fino a 2500 mm di ingombro totale;
- +/-5 mm fino a 4000 mm di ingombro totale;
- +/-10 mm fino a 8000 mm di ingombrag totale
- +/-20 mm fino a 16000 mm di ingombro totale;
- +/-30 mm fino a 24000 mm di ingombro totale.

05PULIZIA MANUTENZIONE

Lo schermo e i tessuti di proiezione degli schermi sono delicati, quindi bisogna prestare particolare ategaemteistaegaireper la loro pulizia:

Non utilizzare mai solventi, prodotti chimici o abrasivi o strumenti appuntiti per pulire la superfice.

Evitare qualsiasi contatto con altri materiali (vernici, inchiostri ect) in quanto potrebbe essere impossissietomuoverli dal

TESSUTI DI PRIDIEEISIONREFERENEELIQ® er pulire telo di proiezione, utilizzare un panno morbido, pulito, inumidito, eventualmente abbinato coaeuletergdcmioh Pasehé ¢
la pulizia potrebbe verificarsi che il telo si carichi dishitraigcausa dello sfregamento con il panno, si consiglia di passare, con un panno pulito, un liquapeareistateciselléel
polvere venga nuovamente attratta dallo stesso.

PROFILI GENEREIpulire il profilo spolverare utiizaarmnno morbido pulito ed eventualmente dei detergenti non aggressivi.

PROFILI VELLUTARer pulire il profilo spolverare wutil i zz an dentitautlizzaraun spazzotadressillasgiapolperelsolot
setole sono morbide e perfettamente pulite.

STRUTTURA e STAFFE DI FISSAGEIOo b bl i gat ori o verificare periodicament e nzhdilef@naaidniplaceraibni qcedamerdi!
strutturali di staffe viti o componenti del prodotto, € obbligatorio mettere immediatamente in sicurezzddaszbeemircpstantitare qualsiasi tipo di danno a cose e persone. Succ
obbligatni o provvedere all di mmedi ata sosituzione del presunto componente difetto

06 DISIMBALLO DELLO SCHEHROIMIMENTAZIONE PRODOTTO

Assicurarsi che nessuna parte dello schermo sia stata danneggiata durante il trasporto. In caso di anomastavecmentecalentditope Verificare che siano presenti tutti gli accesso
tipo di schermo descritti nel manuale.

-(2) n°8 barre filettate M8

-(3) n°4 Dado distanziale M8x30

-(4) n°4 Rondelle

-(5) n°4 Dado M8

-(6) n°4 Blocca filetti M8

-(7) n°4 Piastralothse M8

-(8) n°2 Tappo chiusura Ceeling

-(9) n°1 Chiave esagonale in plastica (solo per schermi versione motore standard)
-(10) n° 1 commutatore unipolare (solo per schermi versione motore standard)
-(11) n® 1 trasmettitore a radio freqsolaper schermi versione radio integrato)

-(12) n° 1 trasmettitore a radio frequehameontrolsolo per schermi versione radio integ@teecontrp! (;5—" - ‘»;4"' @ @) ).
-n°1 libretto istruzioni = e \ S O /
(non compresi viti e tasselli per parete) ) N/

ATTENZIONEh usare taglieriniooggettipunt i ti per aprire | '"imballo, utilizzar e swnapaziene delpeoddimimedtare p
e installare il prodotto minimo in doguEtrgersoe in base al peso del prodetiari(di riferimento per carico propersona: 25kg- friggifémnminan caso di pesi superiori si raccomand
di utilizzare attrezzatura di sollevamente specifica.
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071 STRUZI ONI PER L3I NSTALLAZI ONE

ATTENZIONE: i nst al l azi one dell o schermo deve essere e foSulequal € tuade fissarele staffe, prima
incominciare | 6install azi oneloschemmgdeguentee il tipo di tassello o fissagc¢
Schermo con larghezza fino a cm 160 200 250 300 360 410 520 620
Peso complessivo da considerare Kg 20 Kg 25 Kg 30 Kg 35 Kg 45 Kg50 | Kg100 Kg 150

1. Preparare il foro per lo schermaesenéo nelle immagine 1.

2. Installare |l e staffe come descritto nell di mmagine 2, seguendo | e
3. Installare lo schermo come descritto nelle immagini (da 3 a 7) della pagina seguente.

4. Aprire lo schermo per 10 cru@sgiosi che non rimanga bloccato il fondale e togliere i blocchi di sicurezza, successivamente chiudererittGcletieimomyad@sc.

5. Ultimare | 6installazione applicando i tappi di chiusura come i mmagini 10

di stanz
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09IDENTIFICAZIONE TIPO MCRBRETERISTEH LEGAMENTO ELETTRICO

[ tipo di motore installato sul prodotto alidepertucatdesubli éhbtni tbesiapriepga
corretto di motore per effettuare la corretta installazione e il corretiet@blsmgiocui la potenza del motore non corrispondesse alla poseneketietia tel luogo di installazione, si pt
contattare un tecnico elettricista e fornirsi di un corretto trasformatore di corrente e Hz.

SOMF230V 50Hz
Caratteristiche Motore
Frequenza: ~Hz50
Potenza: 90W

COLLEGAMENTO ELETTRICO: Vglggﬁ;i fzhé{mm =1 MarronéSalita)
Il cablaggio elettrico deve rispettare le norme CEI imuigose : p

Connessione per ogni moto

CEI EN 60335prevede che nella rete di alimentazione ci ¢ C'CIOLT:UEZ'ZOZTS:IZ@Q%Z 4min | = Nero (Discesa)
dispositivo di disconnessione onnipolare con una distar 19 S ®
Resistenza meccanica: Blu (Comune)

apertura dei contatti di almeno 3 mm. Utilizzare per il come
schermo solo il commutatore fornito a correddpo mod
equivalente, seguendo le indicazioni dello schema di colle¢
sinistra (se il motore & montato sulla sinistra i colori dei fil
invertiti, cioé discesa = marrone, salita = nero). Il commutz
essere montato a vista del prodottaierckelzza compresa fra
e 1.8 mt di altezza dal pavimento. Per collegare i cavi al p
dotazione, togliere le placche frontali per accedere ai pul
blocco/sblocco

secondo norma EN14202
Te di funzionamerdad20 a +55 °C 8 Giallo verde (Terra 230
Livello di pressione sonora pondera
LpA O 70 dB(

Classe protezione motBeet |

Livello di pressione sonora ponderaf
LpA O 70 dB(
Classe protezione motore: 1P44

) NICEA0V 60Hz
_ATTENZIONE: ~ ) ) Caratteristiche Motore
La corretta esecuzione degli allacciamenti Frequenza: ~Hz60 . )
fini della prevenzione degli infortuni e deirzimmamento, inalterato nel tempo, dello schermo Potenza: 105W Connessione per ogni moto
Prima di eseguire qualsiasi operazione su parti elettriche, assicurarsi che non vi sia teng Coppia: 71in.lb =1 Rosso (Salita)
Il motore negli schermi dotati di cassonetto & posto sulla destra dello schermo visto frasteraent Velocita: Zopm
possibile averlo inserito sulla sinistra). Non collegare mai due o pit motori allo stesso commut: Ciclo di funzionamento: S2 4min | = NerqDiscesa)
comando di gruppo, oppure due _(igmputatori allo stesso motore. Lunghezza cavo: 2.5m
A LN L Resistenza meccanica: ® BiancqComune)
i A s secondo norma EN14202
& R I I T° di funzionamerda20 a +55 ° C O Giallo verde (TerzaN)

FUSE

Somfy RTS 230V 50Hz
Caratteristiche Motore
Frequenza: ~Hz50
Potenza: 120W

COLLEGAMENTO ELETTRICO: yeppi: 1O
Il cablaggio elettrico desgettare le norme CEIl in vigore. La norma CEHEN&AR85che nella rete di alimentazione ci : p

dispositivo di disconnessione onnipolare con una distanza di apertura dei contatti di almeno 3 mm per ogni sir| Ciclo di funzmnamentp: S2 4min
Lunghezza cavo: 3m

interruttore spina € . ) Ilrjtit:laisgzg:eniecs;sil t érqluaes(t:gngésssiogéél To di funzionamerdad20 a +55 °C
ATTENZIONE: P Frequenza: 433.92 MHz
La corretta esecuzione degli allacciarhestit t r i ci , a regola déarte e nel Portata trasmet: 150m

Livello di pressione sonora ponderpt¢s O 7 0

prevenzione degli infortuni e del buon funzionamento, inalterato nel tempo, Rigtim stireseguire qualsiasi operazior| Classe protezione motBrés

parti elettriche, assicurarsnoimevi sia tensiolienotore negli schermi dotati di cassonetto & posto sulla destra dello s
frontaimentt 6 azi onamento avviene tramite ra

Connessione per ogni motore:

—1 Marrone (Fase 230V)
= Blu Neutr@30V)

® Giallo verde (Terra 230V)

SomfyO230V 50Hz

Caratteristiche Motore
Frequenza: ~Hz50

PotenzatOW
CoppiadNm
COLLEGAMENTO ELETTRICO: ~ Velocita: 17Rpm ,
Il cablaggio elettrico deve rispettare le norme CEl in vigore. La normalGiedé@de@snella rete di alimentazione ci Ciclo di funzionamento: S2 4min
dispositivo di disconnessione onnipolare con una distanza di apertura dei contatti di almeno 3 mm per @gni sin] . Lunghezza cadim .
interruttore spina ecc.) In caso di necessit “oneelpttrie T° di funzionamerdad20 a +55 °C
Utilizzare i cavi per la connessione Frequenz868870 MHz
ATTENZIONE: Portata trasmet: 150m
La corretta esecuzioneddgli acci amenti elettrici, a regola déar Livello di pressione s
prevenzione degli infortuni e del buon funzionamento, inalterato nel tempo, Riétiam stireseguire qualsiasi operazio Classe protezione motore: 1P44
parti elettrichessicurarsi che non vi sia tendiometore negli schermi dotati di cassonetto & posto sulla destra dello s i i .
frontalmentt & azi onamento avviene tramite r a| Connessione per ogni motore:
.
N L —1 MarronéSalita)
I T = NerdDiscesp
%\ ® Blu Neutr@30V)
GrigiqFase 230V)
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10 MODIFICA FINE C(@RstAdura gia effettuata in fapbrica

ATTENZIONE LEGGERE PRIMA DI EFFETTUARE LE REGOLAZIONI

le regolazioni indicate nella tabellaseduenteo no essere eseguite solo da personale aut omoi z:
causare danneggiamenti al prodotto, per i quali non sara riconosciuta la garanzia. La regolazione dei éiakacposiziareadelbastoret¢re sinistro colonni
A motore destro colonnapBure in base alla caduta del tessiutagosteriorega @ caduta anteriore riga..a regolazione viene effettuata con una chiave
esagonale da 4mm (in dotazione).

LE VITI PER LA REGOLAZIONE DEI FINE CORSA S| TROVANO NELLA PARTE INREREDZFONE! TS SEBERRMIT REBBERO ESSERE COPER™
GARANZIMORARE L 8 ADE S |-U DAPRI ON\WLASAIZNONERY | SUBDETTETABM O NANCE BESTRO O SINISTRO. NON REGOLARE
CORSA CON IL PULSANTE SALITA O DISCESA ATTIVATO.

AVVERTENZE

ol L FINE CORSA ALTO DEVE ESSERE SEMPRE REGOLATO A 2mm DAL CASSONE
Il fine corsa e regolato in maniera da permettfegliohdi jproiezione sia avvolto per almeno 1,5 giri attorno al rullo per evitare il distacco del fogliariarti
va posta in caso di regol azione dei fine cor sssfinpa3dcmpenzasischoadi dannialgpnode
errata regolazione dei fine corsa pud causare:

-Distacco del foglio di proiezione dal rullo

-Avvolgimento in senso contrario del foglio di proiezione con danneggiamento della planarita della supediaieeticarisniatieevolgimento.

-Rottura della saldatura del bordo nero in basso (schermi bordati).

-Sforzo eccessivo sul mowr@ossibile danneggiamento e attivazione della resistenza termica contenuto in esso.

-Avvolgimento eccessivo del sistema di taratura fine corsa con conseguente rottura della parte meccanica.

GARANZIA

Si ricorda agli operatori che in caso di manem&sailli e danneggiamento derivante da una regolazione errata, gli interventi per riparazione verrannt
garanzia.

10 REGOLAZIONE FINE CORSA MOT(RRSDARKY)

Ad Motore a sinistra Bd Motore a desifstandard)

Caduta posteriore (Standatd)

Caduta frontal®
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10 REGOLAZIONE FINE RORSRE N[EBLO PER MOTORE 120V)

Ad Motore a sinistra

B Motore a destfstandard)

Caduta posteriore (Stand&d)

REG@ZIONE FINE CORSPFORbmfy RS0V 50Hz/120V 60ffzocedura gia effettuata in fabbrica, NON deve essere eseguita da personale non a

Fine corsa basso
2% 2. Premere 2 3. Muovere lo 4. Memorizzare la nuovi 5
1. Muovere contemglc;r::teiaamente i } SChﬂ?a%gon ! posizione premendo il I
loschermo . P p g /P - ey 4
nel | & @ ei@ fino ad @ ei@ pulsant - fino a quandc b
finecorsa \\ ) un breve movimento nella nuova lo schermo effettuera ur |
basso ; f k . breve movimento o
+ . " : |
- J (salltascﬁésrffosa) del d%?ssitljze;?:tz (salita+discesa) di conferr L 7 I
Fine corsa alto
n 2. Premere 4 3. Muovere lo " ) 3
i | \ contemporaneamente - schermo coni| 2 Memorizzare la nuov: -
1. Muovere ulsanti ulsanti posizione premendo il I
loschermo - p - /P o i 4
nel | &: v @ ei@ fino ad @ ei@ pulsant = fino a quandc >
finecorsa | . un breve movimento nella nuova lo schermo effettuera ur !
W iy dscesa) gl sosion | ieenomene, ||
schermo o desiderata. -

REG@IZIONE FINE CORSFORBbmfyOhomecontr@30V 50Hz/120V 60fzocedura gia effettuata in fabbrica, NON deve essere eseguita da personale n

Fine corsa basso
2. Premere y 3. Muovere lo 4. Mt_ar_norlzzare la nuovi

1. contemporaneamente ' : Sehermo con i posizione premendo il
Posizionare " pulsanti . pulsanti pulsantdNY fino a r
lo schermo my S eV fino ad un 5 s eV nella quando lo schermo '
ad altezza Y breve movimento (sal nlova posizion effettuera un breve e
intermedia +discesa) dello desi dF:erata movimento (salita+disces

schermo ’ di conferma.
Fine orsa alto
2.Premere ) 3. Muovere lo] 4 Memorizzare la nuov:

1. contemporangamente ' & schermo con i posizione premendo il
Posizionare | . pulsanti ; pulsanti pulsantdN fino a Al
lo schermo v S eV finoadun i S eV nella quando lo schermo '
ad altezza breve movimento (sal nLova posizion effettuera un breve A
intermedia + discesa) dello desidperata movimento (salita+disces

schermo ’ di conferma.
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GARANZIA

1.LIMITI GARANGZbAoduttore garantisce che i prodotti da essa distribuiti, sono privi di difetti da fabbricazione, materiale e lavorazione,

fatto salvo il termine e le condizioni qui di seguito:

* || prodotto € garantito per un periodo di ventiquattro (24) mesi

a partie dalla data della fattdiracquisto/scontrino dell'utilizzatore finale

2.CONDIZIONI E LIMITAZIONA garanzia € subordinata alle seguenti condizioni e limitazioni.

La garanzia & nulla e inapplicabile se il prodotto & stato usato o massEpwate davguanto indicato nelle istruzioni contenute nel manuale d'uso, se danneggiato per abuso o us
prodotto, per danni causati da incidenti o negligenza durante il trasporto, se il difetto al prodotto & davatwoanigsdpeaichiunque non sia stato autorizzato dall'personale dell'uff
Customer care.

Il prodotto deve essere installato da professionisti del settore o da personale tecnicamente preparato, segti@idaipndectiareutiknzione indicate netierst

3.RESNessun prodotto potra essere reso e accettato senza un‘autorixysiasc@(® el Customer care

| prodotti devono essere resi con imballo originale o equivalente al fine di evitare danni durante il trasportecaudatimalart inappropriato imballaggio non rientrano nella garan:
Il prodotto restituito deve essere accompagnata da una descrizione dettagliata del difetto e una fotooeyitadeligifetiedi/Ecquisto.

La ricevuta/fattura deve awerie in modo chiaro i seguenti dati: Mbldeflero di seriPata di acquistblome e l'indirizzo dell'acquirente e rivenditore autorizzato
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01 INTRODUCTION

This manual is an integral part of the product and must be read and understood in all its partstfoorsfety meassrend directions for correct and safe use of th
The manual should never be separated from the producttatedustdsistable place to ensure its integrity, and in such a way as to be easily consulted by autt
Product wuser shall be responsible for the man tioadlitfrs fostlefrepdir ereeplacanent of dry dam
parts that could pose a hazard.

|l mages contained in this manual are intended ¢mocquuranyislight diffarendeg deenditige choddl
represented, will not change the meaning that the images convey.

02 GENERAL SAFETY NORMS

CAUTION: Important safety instructions. Follow the instructions as improper installation can deuseysegadgtigjuinstructions and warnings set out in
manuavery carefully before using the product or before performing any maintenance interventions.

- Installationf the screebovepassagewdsstrictly forbiddéefore and during use, check that the screen poses no risk of hazard.

- Do not tamper with, remove or damage any part or component of the screen.

-Never carry out maintenance work on the screen with thiedabiaysndisconnect the power first

- Always disconnect the power when cleaning, carrying out maintenance or replacing parts
-Not children safeis mandatory to keep childrerdaviag operations wifite screen.

All our screens are covered by guarantee; validity of theadarhe be subj ect t
WARNINE:aul ty installation may compromise t
installation, improper use, insufficient or inadequate maintenance of the screen.
Manudicturer shall not be held responsible for problems associated with installation errors.
Screen installation, electrical connections and verifications in case of malfunction of motorised rollingfscneetdynastuoziped vendor or by pefsairine
informed and trained in electrical haZhelsonnection cable cannot be replaced. If the cable is damaged the screen must be replaced. Tamperirgng
the seal placed over holes shall entail the forfeiture of tiee Goarmmgenecessary clarifications please contact our technical office.

N.B.ONCE THE SCREEN HAS BEEN MOUNTED ON THE BRACKETS, AND PRIOR TO USING IT, USER IS MANDATGRILR REQUBRED T®¢
PERFECTLY HORIZONTAL.

o userds full compliance
he saf ety opefsons drthings resulting fram

03WARNINGS AND RECOMMENDATIONS FOR GRNRREETALSETION

Our screens are suitable for indoor use at normal temp&ati@ &2@ humidity conditions.

It isstrongly not recommentdedstall the video projection screens in front of windows or use thgsreapdsackio direct sunigdustrong sources of light, near heat sources, such as
fireplaces or flues near air conditioning systems, for both coldraiingtorcamply with theseommendatiomsy cause deformation or permanent stretching of the projection fabric
Special precautions are required when using the motorised screen outdoors, including:

1- Use of appropriate ducts or sheaths suitable for outdoor installation to protect the motor power cable(s) from UV radiation.

2-  Use of cable glands to seal against wateisance at joints with switch/socket or junction boxes.

3-  Use of switches with a protection level of IP55 or higher (the switch supplied with the product is not sejtable for outdoor u

4-  Cover and protect the screen from direct contact with velter or liqui

Since electrostatic charge tends to accumulate on the projection screen (which is made of PVC), attraciimpdesh thepssjeetidun environment can deteriorate the optical qual
screen (see projection screen cleestingtions).

To avoid yellowisgreens must not be exposed to sunfiggrsSnust never be mounted near sources expesed to sunligisttis could damage projediaoface.

When using a motorized roller projector screen nthestaleriully extended before use and fully retracted after use. Please try to allow a reasonable amoumtafidiaredoetinssimex
screen, as multiple, consecutive uses could be harmful to the screen. The screen motondlasrafbtolpretiest the screen from overheating in such situations, which would nor
between 3 and 6 consecutiveotisgtended and retractd would strongly recommend you do not put the motor under such stress, as the exsiegsdagat auisieededormation and
stretching of the fabric itself. If you do find yourself in a situation where you have used dfieserdéed3atmmestracted continmos siort space of time, we recommend that you wa
minutes fohé motor to cool down before using it again.

WARNINB:0o not manually force the screends unrol |l i ng: fronhthesvallenountlbdcketse sul t i n t he |
Do not allow children Keeplagmwiehcoherektreendsesf cohiltdiepaseteach.

Monitor screen movement and afmve mear it until it is completely closed.

The following operations: blocking, preventing or forcexgntesscreno v e me nt , hanging or swinging from it, adrddurdgreo
strictly forbidden and could result in damgsges to the screends rolling syst:¢

Absolutely forbidden to install the video projection screens in front of windows or use them as blackouts
Absolutely forbidden to install the video projection screens near heat sources, such as stoves, fireptawatitmriingsystenmr both cold or warm air.
Placéhe screens perfectly horizontal.

® X K

PRODUCTG8S DI SPOSAL

As is the case for installation procedures, when the product reaches the end of its useful life, disposabopedationisynqustiified personnel.
" The product is made up of various types of material: some can be recycled, disposédeé. tsdaemust follow applicable recycling or disposal re
'-&

force in your area for this product category.

As shown in the picture on the left, you must not throw the product into a domestic litter bin. Either dispusenafstseparaialy, pursuant to the
regulations applicable in your territory, or hand the product over to a vendor upon purchasing a similar new product.

Warning: local regulations can foresee heavy fines in case of unlawful disposal of this product.
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ENGLISHRolling screen installation and operation m Screen

04 GENERAL CHARACTERISTICS OF THE PRODUCT

The screen product is manufactured in compliance with the provisions of the follan20d £85dbiedtDEdbw voltage
2014-30-EU EMQeEtromagnetiompatibility
201453-CE Radio Equipment
2009125-CE CONSUMPTIO8EEQn
2011-65-CE ROHR®striction of Hazardous Substances
2012-19-CE RARHEastenanagement
2001-95-CESAFETSafe Product
The screen described in this manual must be used exclusively as a support forArigiext@ojesgiont covered by this manual, it is not consented.
The screen contains one or moréskabtaf projectiolheFabric gbrojection is a cadmifige plastic pvc sheet or Glass wire (continuos filament) plastified PVGnyfiateriptated
classified in category:
- M1 and M2 fire classification under French sfaridNdS L abor at oi r e n a © BMEnCartre dbeecher@esrdo BoaiRRINGTRONFIRESGENTsLabi
m®t r ol o g id ¥ THeLabordtdire acaediié s
- B1 and B2 fire classification under German st{aMNfardaboratoire nationad e m®t r o b 8MEi Centre de redhérehessda BoWABRRINGTONFIRE GENT Li
national de m®trologie et ddessais)
- UL94HBire classification under USA starf@iefl<GOVMARK Organization, Inc.)
In the absence of a standardisaoBwabpean level of the various national classification norms, it should be noted that the French M1 clastacomebfnustedaiand that M2
corresponds to flame retardant matémakcreens use projection fabrics/sheets congpalyedf plasticized PVC or fibreglass. As these fabrics are sensitive to temperature
acceptable size tolerance is 1% in each dimension.
There is a tolerance e #m on the aluminium profiles used
The tolleranoa the overall size are:
- +/-3 mrup to an overall size of 2500 mm
- +/-5 mmup to an overall size of 4000 mm
- +/-10 mnup to an overall size of 8000 mm
- +/-20 mnup to an overall size of 16000 mm
- +/-30 mnup to an overall size of 24000 mm

05 CLEANING AND MAINTENANCE

Screens and their projection surfaces are delicate and must be cleaned with great care, according to the following instructio

Never use solvents, chemical or abrasive products, or pointed tools to clean the surface.

Avoid contact with other matéralsishes, inks etc) as they might be impossible to remove from the canvas.

FABRICISION, REFERENCE, HEL@8e dust from the case with a soft, clean cloth and a non aggressive detergent as necessary.

Clean the projection screen with a soft, clean, damp cloth, and a netbad@dateohent as necesSange rubbing the screen with a clottckhanigg operations can cause electrostal
charge to accumulate, we recommend the subsequent application of an antistatic liquid with a clean clotlatt@etenicidast being

GENERRRORH Remove dust from the case with a soft, clead alotimaaggressive detergent as necessary

VELVET PROEIEEN profile with a soft clean cloth, or a brush with soft, antistatic bristtdsadevdmuammay be used, provided its bristles are soft and perfectly clean.
STRUCTUREAINGHORING BRACKEEState of the product and the anchoring capacity of its brackets must be chiedeest refgcdemias deformation or rips, or loosening of struc
components such as brackets or screws, action must be taken ilegdiaéelréa around the screen and avoid hazard to people and things, replace the defective component
product's functionality.

06 UNPACKING AND HANDING THE SCREEN

Ensure that the screen has suffered no damage during§hmandpoy. fault be detected, promptly notify youedBetbat all screen accessories havelneled

-(2) n°8 threaded bars M8

-(3) n°4 Spacer nuts M8x30

-(4) n°4 Washers

-(5) n°4 Nuts M8

-(6) n°4 Thread stops M8

-(7) n°4 Base plates M8

-(8) n°2 Ceiling plugs

-(9) n°1 Plastic hex wrench (only for standard motor screen models)
-(10) n® dunipolar selector switch (only for standard motor screen models)
-(11) n° 1 RF transmitter (Only for integrated radio scrgen models
-(12) n° 1 RF transmitter (Only for integrated radio screieshorodettrol)

-n°1 instructions booklet
(screws andugs for wall mount are not included)

CAUTIOBb not use cutters or sharp objects to open the alvegysngse protection glovesumhaning, handling and installing the preidach e ndi ng on t he prod
Kg malé 15 Kg female), handling and installing operations should be performed Hptwpedpleatdeast. For heavier loads we recommend the use of specific lifting equipment.

~ JAAAD
E A f :
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07INSTALLATION INSTRUCTIONS
WARNINBthen installing the screen use plugs and s c hthenmunsbracketaapeltoebe ixseid on the
following criteria
Screen width up to cm 160 200 250 300 360 410 520 620
Overall weight Kg 20 Kg 25 Kg 30 Kg 35 Kg 45 Kg50 | Kg100 Kg 150

1. Prepare a hole for the screen as described in Fig. 1.

2. Install brackets as described in Fig. 2, adhering to distances given in Fig. 1.

3. Install screen as described in Fig. 3 to 7 of next page.

4. Open the screen for 10 cm making surebibidtinés not blocked and remove the safety locks, then close the screen as described in pictures 8 and 9.
5. Finish installation by applying plugs as per Fig. 10 and 11.
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9MOTOR TYPE IDENTIFRERTABNCTERISIELECTRICAL CONNECTION

The type of motor installed on the product is identified by a label applied on each product showing the dRddbervduen pleasapeck the model type indicated on the label in «
perform the installation and cable connections correctly. Should the power of the motor be different froetwakaffttree Sogtallfation place, please contact@aretedtave a current ¢

Hz transformer installed.

ELECTRICAL CONNECTION:
electric cabling must be conformant with applicable IECI&@n
norm EN 60335requires that supply network be fitted with
omnipolar selector switch with contact opening distance of ¢
mm. For the screends contr ¢
manufacturer, or equivalent model, and falewutbgons of the
connection diagram shown on left (if the motor is mounted o
the colours of the wires must be inverted, i.e. descending =
ascending = blacKe selector switch must be mounted withir
distance of the producs at5- 1.8 m height from the floor. Tc
connect the wires to the supplied switch, remove the plastic f

SOMFY 230V 50Hz

Motor characteristics:
Frequency: ~Hz50
Power: 90W
Torque: 6Nm
Speed: 12Rpm
Dutycycle: S2 4min
Cable length: 25
Mechanical strength:
EN14202 conformant
Operating T°:
fromd20 to +55 °C
Weighted sound pressure level:
LpA O 70
Motor protection class: IP44

Connection for each motor:
—1 BrowrUp

= Black (Down)

® Blue (Common)

8 vellow Green (Ground 23

dB

to access the lock/unlock buttons

WARNING:
Correctly performed, stdtbeart, noracompliant electrical connections are important to prevent acci

to ensure the screends o Priof tonartyingronteény operatiort o el Power: 105W Connection for each motor:
parts ensure that powupply is disconnedtedcreens fitted with cases the motor is positioned dratite ;g?eud‘zog&g-lb =1 Red(Up

side of the screen as seen from the front (upon request it can be locaiéeven toameft).two or mor|
motors to the same selector switch witioodrtolnit or two switches to the sast@ m

NICH20V 60Hz

Motor characteristics:
Frequency: ~Hz60

Duty cycle: S2 4min
Cable length: 2.5 m

= Black (Down)

L N L Mechanical strength: )
I I EN14202 conformant ® Whit¢Common)
L Operating T°: O ~
fromB20 to +58C Giallo verde (Terra 120V)
FUSE Weighted sound pressure level:
LpA O 70 dB
Motor protection class: IP44
Somfy RTS 230V 50Hz
Technical characteristics:
Frequency: ~Hz50
Power: 120W
Torque: 10Nm
ELECTRICAL CONNECTION: Speed: 17Rpm

electric cabling must be conformant with applicable IEC standards. IEC RbneqNeS8QBabsupply network be fitted with
omnipolar selector switch with contact opening distance of at least 3 mm. For each motor (e.g. plugéwétet], atis demices
ensures that the power supply is safely and quicklyecthiteoffires as described in the figure.
WARNING:
Correctly performed, stdtbeart, noracompliant electrical connections are important to prevent accidentsandt®@ t h
optimal and unaltered performance over time. Prior to carrying out any operation on electrical parts enssrdisicanpeateds
In screens fitted with cases the motor is positioned dratitesigétof thereen as seen from the(diwom request it can be locate:

Duty cycle: S2 4min
Cable lengtBm
Operating Tftomd20 to +55 °C
Frequency: 433.92 MHz
Trans. range: 150m
Wei ghted sound pres
Motor protection class: IP44

the left).
Operates with standard radio control (supplied).

Connection for each motor:

—1 Brown (Phase 230V)
= Blue (Neutral 230V)

® Yellow Gre@around 230V)

ELECTRICAL CONNECTION:
electric cabling must be conformant with applicable IEC standards. IEC rRbneqe8GBa5supply network be fitted with
omnipolar selector switch with contact opening distance of at least 3 mm. For each motor (e.g. plugéwitet], ¢tgs devizes
ensures that the power supply is safely and quicklyecthieoffires as described in the figure.
WARNING:
Correctly performed, stdtbeart, noracompliant electrical connections are important to prevent accidents and tb énsu

optimal and unaltered performance over time. Prior to carrying out any operation on electrical parts enssrdisicanpeateds
In screens fitted with cases the motor is positioned dratitesidétof the screen es sem the frdmpon request it can be locate

SomfyO230V 50Hz

Technical characteristics:
Frequency: ~Hz50
Powed0OW
TorquesNm
Speed17Rpm
Duty cycl&2 4min
Cable length: 205
Mechanical strend#N14202 conformant
Operating Titomd20 to +55 °C
Frequenc$68-870 MHz
Weighted sound pressureleyeA O 7 0
Motor protection class: IP44

the left).
Operates with standard radio control (supplied).

2

N L

N

Connection for each motor:

—1 BrowrfUp

= Black (Down)

® Blue (Neutro 230V)
- GreyRrase 230V)
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10END STOP MOTBRNQRrocedures already carried out in factory)

WARNIN®READ CAREFULLY BEFORE PERFORMING ADJUSTMENTS

Adjustments shown in the following table must be performed by authorised and specialisktt peesupefaniance of the procedures described may re
damages to the product which will not be covered bylguadnteet ops adj ust ment vari es de prightideB oowmmoron t
drop of the curtaied line Efront line DAdjustment is performed with a 4 mm hex wrench (included).

END STOPS ADJUSTMENT SCREWSGWEDANSHE BOTTOM PART OF EBS IN THE HOUSING COULD BE COVERED UP BY THE
OR PLASTIC PLWPERFORATE THE LABEL WITH A SCREWDRIVER OR REMOVEAME NOASNITHE BEHT OR LEFT HADNSIDASIJUSENBE

STOPS WHEN UP OR DOWN BUTTON IS ACTIVATED.

WARNING

OUPPER END STOP MUST ALWAYS BE ADJUSTED AT 2mm FROM THE CASEG6 see
End stop is adjusted so as to allow the projection sheet to wind around the roller at least hebditaesdorimjdd@ecial attention must be paid when er
stops are adjusted in such a way that projection sheet unwinds beyond the factory setting. This is al®amadnittbint pdisitgod risk to the product. Incori
adjustment of end stops can cause:

-Projection sheet coming away from the roller

-Projection sheet winding the wrong way, with ensuing damage to flatness of the projection surface and to winding mechanisms

-Breaking of bottom end black frame welding (framed screens)

-Excessive strain on motor with possible ensuing damage and active
-Excessive winding of the end stop adjustment system with ensuing breaking of the mechanical part

WARRANTY

Operators are reminded that in cases alsdravéebeen tampered with and where any damages have resulted from incorrect adjustment, repair interve
covered by guarantee.

10 END STOP SOMFY MOTOR AD@BYRMENRD)

Ad Left Motor Bd& Right Motor (standard)

Back fall (Standadd}

Frontal fallD
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10 END STRFEBMOTOR ADJUSTMENIY FOR MOTOR 120V)

Ad Left Motor

Bd Right Motor (standard)

_Back falC

@

PROGRAMMING END SKORIROMFY RI®V 50Hz/120V 60Krocedures already carried out in,faet@YLD NOT be performed by unauthorised pers

Down limit seh
- 2 — 3 4 o
1 3 Press both } Move the screen witl - ; I
Move the i s @ buttons Amy) . i
screesurface ‘@ and"@ at the @ ‘@ \?vrllle?sea brli):fngn :::jyggw \
todown limit ] same timantilyou will see and’ motion of scresnrfaceo \
switch. ‘ a brief up andwliomotion i to reach the desired memorize the new positic r J
of screesurface down limiposition. p =
Up imit swicht
- 2 —= 3 4 -
1. | ‘ Press both ‘ Move the screen wit e ; )
Move the 7S Ve buttons (my] . f
screen surfact v @ and"@ at the s e Pres: = button until you
A . . . ‘ | will sea brief up andwio o
to up limit . same time until you will < and motion of screen surface \
switch. ‘L | a brief up and down mot i to reach the desired { memorize the new positic 4 J
e of screen surface. limit position. p ol

PROGRAMMING END $ORIROMFY>homecontr@B0V 50Hz/120V 60krocedures already carried out in,fati@yLD NOT be performed by unauthol

personng!
Down limit sieh
1 2 3. 4
Move the Press both Move the screen wit "
. buttons PressMNY button untitou
screesurface _"‘, S andV at the same [ my il brief d do 2
. o [« timeuntilyou will see 7| S andV vr\TI:otissr?ofr;echSU?fgceo w N
intermediate | brief up and gomotion to reach the desired) - S T st
height of screesurface down limjposition. p
Up limit swicht
1. 2. 3. 4
Move the Press both Move the screen witl )
! i 41N Y button until you
screen surface | my S andV at the same 2, buttons Pr‘ﬁs )k/) ! P A
| .
o v time until you will see Al S andV vnvqlotisc?r? ofréecrggnagurface v
intermediate brief up and down motic toreach the desired 2 70 S ot
height ofscreen surface. limit position. p
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GUARANTEE

1.GUARANTEE LIMITATM®N&nufacturer guarantees that all the frdstiibsites are free of producti@teriabind processinglatediefecs, without prejudice to the following terms ¢
conditions:

* The productgsaranteed for a period of tf@m(24) ronths

as from the date of the purchase inso@iptreleased to the end user

2.,CONDITIONS AND LIMITANIOd S rantee is subject to the following conditions and limitations:

theguarantee shall ieemedull androidf: the product has been used or manipulated in any manner other than those indicated imtiEnuatiadr @amaged as a resiiitnproper use
orowing to accident or negligence during tranisfort t he product ds defect is the result of r ep astomerCare officen h g
The product must be installed by trained and experienced insider, fotibegsiptia¢sinstructions provided for the installation and maintenance procedures

3.REHURNBSo product shall be returned and accepted without an au(Rifiageleased by CustonseC

Products must be returned in their original (or eparkdgiy to avoid being damaged during transport. Any transpesuttargdgmEnappropriate packaging shall not be covered by
guarantee.

The returned product shall be accompanied by a detailed description of theptefemt@mddiyttee original purchase invoice/receipt

The purchase invoice/receipt shall clearly indicate the followiSgrisladenb&Purchase daddName and addresthepurchaser and authorized dealer
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O01INTROMTION

Ce manuel fait p i int®grante du produit etélsla d@ctiutr el @4 mompe DI
permettront au ¢ n ddut iLlei stearn uled ® drod it d orurj eoautr smearctc oartp aggm etro U tee pg(
garantir |108int®g ® physique, tout en per me tlisateur tu pdusteespansaldlelde la consereation e
manuelL uti |l i sateur est ®gal ement responsable du comtircles dwjkkdn efsonctli
dommageses images contenuasscte manuel ont pour but de décrire de maniére détaillée les fonctions, caractéristiques ou procédurgsnt difféfeisselles @

type mod |l e repr®sent®, ceci ndenl ve rien au sens descriptif de I d&i

02NORMES GENERALES DE SECURITE

ar e
i t
ri

- ~

ATTENTI ON : Consignes importantes de s®cur it ®.lesdiresgmaSsd arsessupreecrt erc
bien lu et compris les instructions et les avertissements contenus dans le manuel avant de commencermaditdiderf leepiotiuit @ m vieou ti @ r
-L i@stallationl e | &u dessua des zones de pastagiectement inter@te nt r 1 | er, avant et pendant | duti
dangereuses.

-Ne modifier, enlever ou endommager aucun ® ®ment ou partie de |
-Ne jamai s r ®ardisretre dadmope®rsauri oln®cocdrean | or sque | e moteur est allu
-Obligation de d®connecter | 6alimentation | ors du nettoyage, | a
-l nterdire la'nutaiulxi santfiamnt sde Ned ®ars initier | es enfants a | 6util
Chaque ®cran est couvert par une garantie, domscemanuelal i dit® d®p

ATTENTLIQN kid'installation pour chaque écran, ne contiennent pas de vis et chevilles en plastique pour fixation aux staitateplaéshdssihdnsable
choix approprié des vis et des chevilles, selon les différents types de matériaux désnusifzoom idegiplaous souhaitez installer I'écran. Une install:
incorrecte peut compromettre la sécurité des personnes qui utiliseront ce produit, le fabricant ne pourréeélestdomnesgessaiisés aux choses ol

personnes suiteaunest al |l ati on et ~ un usage incorrects de | d®cran, et

Le fabricant ndéest pas responsable des probl mes |1i®s ~ des err
Si nécessaire, contacter notre bureau technique pour tout éclaircissement.

L8i nst dl®cataingn s Iraccordements ®l ectriques et | es c effectuéspardesevand
autoris® ou par un technicien qual i fdelmemtn nrre speawntt paess °rtirseg usewsb ¢
doit étre substitué. La modification des fins de course ou le percement de la progationsiuéeaud es or i fi ces entra’  ne
UNE FOI S LE RANNTSAUGE LOEES LSOUEPP ORTS TERMI NE£, I'L EST | MPERATI F DE Vf{

0OBAVERTI SSEMENTS ET EINSEALIAUION ONS DJEMPLOI

[ est recommand® ddutiliser |les ®crans28aA€) des ddbamkdco®@veotmal dans des ¢
[ est f or t ®me lesécrand projector vidéd dévand dies fenstriesaoll dedes utilistresmooeltants exposés a la lumiére directe du soleil prés de sources forte:
proximité des sources de chaleur telles que des poéles, cheminés ou conduits proches des systémes depcbmatisatibnpada fais ¢ huemedt aw respeict deocesdnterdiction:
pourra causer des déformations ou un étirement permanent du tissu de projection.

Des précautions particuliéres doivent étre adoptéedemtas | i sat i on ~ | dext ®rtempératuresetlapopssigret i cul i er en ce qui

Ldutilisation de | 6®cran motoris® en ext®rieur n®cessite ddadopter des pr ®c:
1- Potection du / des c©ble(s) doalimentation duweims@latouenextéoenrt re | es radiati on
2- Utilisation de joints de c©bles en tant que tpmoodteadérivaioon contre | 6eau et | 8l
3- Utilisation de commutateurs de classe de protection IP55 ou supénawre @etcerur de s®r i e du produit ndest pas confor
4- Couvrez et prot®ger | d®cran contre |le contact direct avec de | deau ou du |

Ld®cran ®tant compos® ddune toile de projecti ore (dRV @)o,usisli treend a'nss d dcenavri g eorn
dégradation des qualités optiques de la toile a causeldydéssieres par attraction électrostatique (voir aussi Nettoyage de la toile de projection).

Veillez a ne pas fixer vos écrans de projection a proximité d'une source de chaleur pour éviter des dggéiexctionla surface de

L'utilisation de I'écran enroulable prévoit I'ouverture compléte du tissu (descente) et aprés son utilisation E/irmetprejecmpléte du tissu (montée). L'ouverture et la fermetu
(descentimontée) de I'écran sont appeléefewcy

Les écrans enroulables motorisés sont conseillés pour des utilisations a « cycla-dineniglien tgst de temps considérable s'écoule entre deux cycles. On n'a pas prévu la pos:
des ouvertures et des fermeturesiesntin

Les moteurs utilisés sur les écrans sont munis de systémes de blocage thermique qui permettent de ne paafsurtéeitéfelele dootenages permanents. Le blocage thermique s
un certain nombrecgteles d'utilisation quiigaen fonction du type de moteur et du type d'écran (normalement entre 3 et 6 cycles). On précise quicadeti émsset prieléancoteur est
transmise au rouleau et donc au tissu enroulé sur ce dernier. La surchauffe du tissie peéfgmmoatigunerou des allongements non homogénes patraararitdes désalignements d
fond ou des déformations du tissu.

Pour éviter ces situations, il ne faudrait pas du tout utilisedbéede Z2uieycles complets d'utilisation (dumst@Emnte). Au bout de 3 cycles d'utilisation continue ou rapprochée, il fau
40 minutes avec I'écran en position ouverte (tissu déroulé) pour permettre le refroidissement du moteur ettleawcongosspisdants, avant une ndilisatieru

ATTENTION:pas permettre aux enfants de jouer avec les dispositifs de commande fixes. Tenir les télécommandesiiters de portée des enfa

Observer | 8d8®cran en mouvement et ®I| oi grefe@mé. t oute personne de | d®cran tant qui
Ne pas sb6accrocher ou se balancer, ne pas aj adet drd®cu aapplciaguerel tao ptoushbjaett p
et aux personnes. Nous rappelorsgueb ases sont structur ®es pour wune util i sat i oétre faiteaénenettard le produitens
afin doéoemp°cher qudil ne se renverse ou qudil c de

Ne pas installer les écrans gfoo vidéo devant des fenétres ou de les utiliser comme stores occultants.

Ne pas installer les écrans de projection vidéo a proximité des sources de chaleur telles que les poélesdigts gitentiréaesisgstemes de climatisationsaladgoo ur | 8 a i
Pl acez | 8®cran parfaitement ° | d&dhorizontal

® X K

ELIMINATION DU PRODUIT

Gomme pour les opérations d'installation, au terme de la vie du produit, les opérations de démontage doiaeninéieeteffeicnepmlifié.

‘ Ce produit est composdiffierents types de matériauxc er t ai ns peuvent °tre r eegqussur@essystaidsade reayots
‘ do®l i mination des d®chets pr®vus par | es proddig.l ementati ons en vi
’ ‘ Comme | &6i nd icontregil ekt enterditydenjbter teeroduit dans les déchets domestiques. Effectuez donc un "tri sélectitigmodé thatsite
-’ selon les méthodes prévues par les réglementations en vigueut sarivatreterri ou bi en ramenez | e produit
produit équivaleAtt t ent i on: | es r ®gl ementations | ocales peuvent pr®voir
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04CARACTERISTIQUES GENERALES DU PRODUIT

Le produit écran est fabriqué en conformité avec les dispositions de20itdSEECHPRasse tension
2014-30-EU EMCompatibilité électromagnétique
201453-CEEquipement radio
2009125-CE CONSOMMATION Ecodesign
2011-65-CE ROH&Ibstances dangereuses
201219-CE RAHHEaitements des déchets
2001-95-CE SECURPF&duits sOrs
L'écran décrites dans ce manuel doit étre utilisé exclusivement comme un pigjectibpotidé®m. Toute autre utilisation non couverte par le présent manuel, il n‘est pas consenti.
L'écran contient un ou plusteileSeuillesde projection en PVC plastifié sans cadmium or Fil de verre (filament continuenpligsif@bad)édilepeut étre classé dans la catégorie
- MloM2selora réglementation francdidle NE L abor at oi r e n adSMé @Geatie dedrecheri®s du BOUWARRINGTENFIRE GENS kahadratoire de |
d 6 e 9 BEHiLaboratoire accridite
- B1 o Belonla réglementation Allemgnd NE L abor at oi r e n atdiSMmGehtre deereche®ttes du IBAMRBRINGEQNFIRE GENT laabosatoire
m®t rol ogie et ddessais)
- UL94HBelorla réglementation USHE GOVMARK Organization, Inc.)
£Etant donn® qudil ndexiste encor e au réglemergations nationalespd® eassifieatioc, maus préhisoms muerla classe Mlofrance
matériau non inflammable et la classe M2 correspond a matériau difficilement akiteifieailles de protection contenues et utilisées suarlessént principalement composés
plastifi® ou de fibres de verre, ces tissus esoanctc espetn®ei belsets d'6 1 a% tseunmp ®rhaat quuree
Les tolérances sur les profils en aluntilisésisont de 42 mm.
l es tol ® ances sur | denvel oppe totale sont de:
- +/-3mnm usqud” 2500 mm ddenveloppe totale
- +/-5mnmj usqud” 4000 mm ddenveloppe totale

- +/-10mnj us qud 8000 mm dobéenveloppe totale
- +/-20mnm usqud” dbe®d@¥@ |l mppe totale
- +/-30mm usqud”™ 24000 mm ddéenveloppe totale

OSNETTOYAGE ET ENTRETIEN

L6®cran et | es toil es :idautdpntpoéjeruneatteation pdricslier®eat suiare les instrmiatidns sdivhtes paartlesnettoyage.

Ne jamais utiliser de solvants, produits chimiques ou abrasifs, ni déoutils
Eviter tout contact avec ddautres mat ®r i auxsuffggeede latoiler es, encres, etc.) car il
TOILES DE PROJEUISEDN, REFERENCE, HEhIOS nettoyer |l a toile de projection, wutil i sceotsinéaessaiant flohn
qudapr s le nettoyh@®l ¢ at rtiodil te® potuatriague se chwasegedu frottementt adi qatei fsfuan,l ai

poussi re ne soit.” nouveau attir®e par | 3d®cran

PROFILBour nettoyer le caissoisertiin chiffon doux propre et un détergent non agressif si nécessaire.

PROFILS VELOUH®S nettoyer le profil, dépoussiérer en utilisant un chiffon doux et propre, ou bien une brosse & poils. Hdux ehahtistatitjue p dnossd nsonték Sun wniadpira
que si les poils sont doux et parfaitement propres.

STRUCTURE ET BRIDESDE:FIXATION t obl i gatoire de v®rifier r®guli r eme n tératiois@ie 8échissements stractlrels d
brides, vis et autres ® ®ments qui composent ®cer apnr oedsuti ti,n sitlalels®&, oabfliing adtdo® vriet

Ensuite, dst obligatoire de procéder a la substitution immédiate du composant défectueux et a la réparation du produit.

06DESEMBALLAGE DE LGECRAN ET MANUTENTI ON DU PR

de | 6®cran nda ®t ® e n dpohemeeq®revenidtniiet qua tbus leeaccessares sqmta(

S6assurer qubauc tie
u t cran, selon la instrnetinne

0 e p
en fonction d e d

(o1 )
® -

un
y P
-(2) 8 barres filetées M8

-(3) 4 écrous entretoise M8x30

-(4) 4 rondelles

-(5) 4 écrous M8

-(6) 4 blocages de taraud M8

-(7) 4 plaques de base M8

-(8) 2 bochons fermeture Ceeling

-(9) 1 clé hexagonale en plastique (pour écrans version standard motor)
-(10) 1 commutateur unipolaire (pour écrans version standard motor)
-(11) 1 émetteur a radio fréquence (pour écrans version radio intégrée)
-(12) 1émetteur a radio fréquence (pour écrans version radhiotégodatrpl
-1 livret déinstructions

(ne sont pas comprises les vis et chevilles pour la fixation au mur)

ATTENZIONE pas wutiliser de c lembakege ouu idd ocskejre ttso ug ocoiurtsu sd epso wra na wyv rdier protecti on pe
Manutentionner et installer |l e produit av e cprobul ¢udledrsde détérmnce daohargepar pResgrimenmeasskg fensmes).
En cas de poids sup®rieurs, il est conseill ® ddéutiliser des ®quipements de

)
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07ISTROTI ONS POUR L6861 NSTALLATI ON

ATTENTI@NS i nst al |l ation de | d®cran doit °tre eff ect u®oedsuirlesqbets ordseufistedes suppsrts.e

Avant de commencer | dinstallation, choisissez |le type de cheville ot
£cran ddune largeur max d 160 200 250 300 360 410 520 620
Poids total & considérer Kg 20 Kg 25 Kg30 Kg35 Kg45 @ Kg50 | Kg100 Kg 150
1. Pr®parer | ddorifice pour | d®cran comme |dillustre |l a figure 1.
2. Installer | es supports comme | 6illustre | a figure 2, en respectant |l es d
3l nstaller | 6®cran comme | &8illustrent |l es figures (de 3 ° 7) de |l a page sui
4. OQuvrir | 8®cran sur 10 cm en sdassurant gquan | eommedl diel restreeptas| dd ofgiuPu ree
5. Termier | dinstallation en appliquant | es bouchons de fermeture comme |8illus
Made by Adeo ScrgeiZ o0.0. (Paid) Specifications are subject to change without notice. E&QOE Pagd.8
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